Si considert il segnale s(t) in figura e se ne calcoli 1a Trasformata Continua di Fourier. Avale2 Ve T ¢parnaa 1 s.
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Si consideri il segnale periodico ottenuto in questo modo

S1(6) = £ oo 5t — KT)

Farne il grafico e discutere in quali modi ne possa essere fatta 1’analisi in frequenza e qual ¢ il risultato atteso. In questo
caso si chiede di discutere qualitativamente I’andamento atteso in frequenza.
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Inoltre si chiede di stimarlo quantitativamente sia sfruttando il legame tra le trasformate applicabili nei due casi sia
utilizzando le operaziom per studiare in frequenza un segnale tempo continuo periodica.
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S1 consider1 I’ operatore convoluzione lineare indicato con 1l simbolo &, dire quale tra le seguenti affermazioni € vera

A.[x[n] — x[n— 1] = [1 — u[n — 1]]®@x[n] B.[]x[n] — x[n — 1] = [1 - 6[n — 1]]®x[n]
C.[x[n] — x[n — 1] = [u[n] —u[n — 1]]@x[n] D.[]x[n] —x[n — 1] = [8[n] - 6[n — 1]|®@x[n]
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Si consideri il seguente segnale periodico s(t) = 1 + sin (E t) + sin (g t), se volessimo campionare correttamente il

segnale quale sarebbe 1l massimo passo di campionamento utilizzabile?
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Esercizio 4 Si consideri il sistema lineare e tempo mnvariante in figura 1, del quale non si conosce la risposta in
frequenza. Dopo aver fornito una definizione di risposta in frequenza, si indichi come sia possibile stimarla avendo a
disposizione 1l generatore di forme d’onda in A) in grado di generare onde sinusoidali a frequenza, ampiezza e fase
variabili, e I’oscilloscopio B) in grado di misurare il segnale in uscita permettendo di stimarne ampiezza, frequenza e
ritardo rispetto all’ingresso.
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